
  Anovaتحليل التباين : Fار اختباختبار فيشر أو معنوية ملائمة النموذج: راسة د.  4محاضرة 

هل النموذج :هو الإجابة على السؤال التالي Anovaأو ما يعرف بتحليل التباين لـ  (F) فيشرالهدف من اختبار 

 أم لا؟ ؟yو  xالخطي ملائم )مناسب( للتعبير عن العلاقة بين 

يستعمل ما يعرف بجدول تحليل التباين ويعتمد هذا  yو  xبهدف التأكد من ملائمة النموذج الخطي للعلاقة بين 

 الأخير على الفرضيتين التاليتين:

 1:  0H  =0)النموذج غير ملائم(               

 1: 1H ≠ 0    )النمـوذج مــلائــــم(           

 قيمة محسوبة ]دالة الاختبار[ -كما رأينا سابقا في اختبار الفروض فإننا دائما نحتاج إلى قيمتين: 

 قيمة نظرية ]جدولية[ -                                                                               

 ا تتم المقارنة بين القيمتين حيث قيمة دالة الاختبار تستخرج مما يعرف بجدول التباين:ممن خلاله

 "Anova جدول تحليل التباين: " -
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  tFوقيمة الدالة النظرية  CFقيمة دالة الاختبار رمزها 
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 .α%عند مستوى معنوية   yو  xأي النموذج ملائم لتمثيل العلاقة الخطية بين  1Hلصالح  0Hنرفض 

أي النموذج غير ملائم عند مستوى معنوية   1Hونرفض   0H* أما إذا حدث العكس  في هذه الحالة نقبل 

%α. 



ixy: باعتماد نفس معطيات المثال السابق ومع افتراض أن: * مثال 717.025.0ˆ  

 

 .%5( عند مستوى معنوية راختبر ملائمة النموذج )اختبار فيش .1س

 :Anovaأرسم جدول تحليل التباين  .2س

 الحل:

 1:  0H  =0)النموذج غير ملائم(               

 1: 1H ≠ 0    )النمـوذج مــلائــــم(           
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                     SCR = SCT – SCE 
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                    SCR = 34,8889 – 26,8422  

                       SCR = 8,0467 
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ctومنه  FF   1إذا نقبلH  0ونرفضH   بين ومنه النموذج ملائم لتمثيل العلاقة الخطية x  وy  أو    عند مستوى معنوية

 .%5 مستوى دلالة 

 :Anovaجدول تحليل التباين 

 

FC MSC مصدر التباين مجموع المربعات درجة الحرية 

23,3506 26,8422 1 SCE=26,8422 الانحدار 

/ -1,1495 n-2=7 SCR=8,0467 البواقي 

/ / 9-1=8 SCT=34,8889 المجموع 

 

 


